



## 【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



### 2022.11.04 【不惜一切】

有很多人行事為人，是基督十字架的敵人 (斐 3:18)

聖嘉祿·鮑榮茂主教 (紀念)

斐 3:17-4:1

詠 122:1-2,3-4,4-5

路 16:1-8



**聖嘉祿·鮑榮茂** - 聖人在 1538 年生於意大利。他榮獲教律和民法博士學位。其舅父——教宗比約四世委任他為樞機和米蘭總主教。聖人協助特倫多大公會議倡導的改革，又草擬要理書。同時，他又是羊群的善牧，多次巡視教區，召開會議，推行改革；又設立主日學，開辦孤兒院，重振神職人員和教友的道德生活，並開辦教區修院，訂立院規，成為其他修院的模範。他在 1854 年 11 月 3 日安逝。

**默想：**相信很多人對「福傳」這個詞語不會陌生，在教會內幾乎是經常出現的，大抵不懂也會去 Google 吧。

不久之前，開始聽到「反福傳」一詞。可能很多人沒有聽過，但大有機會見過這詞語代表的情況。這情況與反基督不遑多讓，只是後者是明反基督，前者是破壞祂的家。簡單來說，福傳是傳佈有關祂的喜訊，而反福傳則是令人對祂反感而不願接受。這是怎麼樣說的呢？難道耶穌時代的經師等人，都是這種「反福傳」人士嗎？不是，不接受基督的，便是不接受祂和祂所代表的道理。反對耶穌的，基本上已算是明刀明槍的反基督了。可是有些人，本應該是接受了祂的道理，行為上卻作出相反的事，那便是本應「作福傳」，卻作了「反福傳」。

去年一教友的至親去世了，他便前往致意，那是一個基督信仰的殯葬場合。在坐親友當然悲傷，然而友人卻無法走近安慰。蓋因有班人在旁，一直圍住親友，勸說日後該時常到他們的教會，而千萬別踏進天主教一步。觸動友人神經的不是後面的一句，而是這些人不但阻礙其他親友的致意及安慰，而顧歡說對方加入自己的教會。耶穌尚且會在顧及與滿足了會眾的需要，才進一步布施教訓；我們是否應該先顧及對方的需要，提供宣泄悲痛的空間，然後才看看是否適合介紹教會呢？這種情況其實也可能會發生在我們身上。我們可有在自己認為是作福傳的情況下，卻沒有戴上福音精神呢？可會在參與彌撒時與人爭頭位，買公教報或取聖枝時爭先恐後呢？又可會在人前高調說自己有參與許多的事工，或在工作間勾心鬥角說是非呢？

或許會有人覺得，耶穌似乎也在嘉許福音中的管家，自己又何來有反福傳呢？耶穌所指的精明，是指這名管家為了生存而改寫帳目，可謂不顧一切，卻不是我們應倣效的行徑；而祂希望我們是為了「攫取（達到）天國」，不顧一切的精神。以這種精神，配合十誡及祂的道理，才是真正的福傳。

**我的反思和祈禱：**主基督，感謝祢讓我們有機會，進入往天國道路的門檻。求祢讓我們能勤作辨別，並尚似祢那樣，時刻以聖父旨意為先；同時毋忘審視自己意識及行為，可會有違福音精神。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓  
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780  
電郵：[bonfire@maryhcs.org](mailto:bonfire@maryhcs.org) 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。  
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。  
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：\_\_\_\_\_ (中) \_\_\_\_\_ (英) 電郵：\_\_\_\_\_

地址：\_\_\_\_\_ 電話：\_\_\_\_\_ 日期：\_\_\_\_\_



## 【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會並歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



### 聖保祿宗徒致斐理伯人書 3:17-4:1

(我們等待救主的降來，他必要改變我們卑賤的肉軀，相似他光榮的身體。)

弟兄們：你們要一同效法我，也要注意那些按我們的表樣而生活行事的人。我曾多次對你們說過，如今再含淚對你們說：有很多人行事為人，是基督十字架的敵人；他們的結局是喪亡，他們的天主是自己的肚腹，以羞辱為光榮，只思念地上的事。至於我們，我們的家鄉原是在天上，我們等待主耶穌基督、我們的救主從那裏降來，他既使一切都屈服於自己，他必要以同樣的大能，改變我們卑賤的身體，相似他光榮的身體。

為此，我所親愛的和所懷念的弟兄，我的喜樂，我的冠冕，我可愛的諸位！你們應這樣在主內屹立不搖。——上主的話。

### 聖詠 122:1-2,3-4,4-5

【答】：我歡喜，因為有人向我說：我們要進入上主的聖殿！

我歡喜，因為有人向我說：我們要進入上主的聖殿！耶路撒冷！我們的雙足已經站立在你的門口。【答】

耶路撒冷建築得好似京城，確是內部劃一整齊的京城。各支派，上主的各支派都齊集在那裏。【答】

他們按照以色列的法律稱頌上主的名字。那裏設立了執政的座席，那裏有達味王室的寶位。【答】

### 聖路加福音 16:1-8

(這些世俗之子在應付世俗的事務上，比光明之子更為精明。)

那時候，耶穌對門徒說：「曾有一個富翁，他有一個管家；有人在主人前告發這管家揮霍了主人的財物。主人便把他叫來，向他說：我怎麼聽說你有這樣的事呢？把你管理家務的賬目交出來，因為你不能再作管家了。那管家自言自語道：主人要撤去我管家的職務，我可做什麼呢？掘地罷，我沒有氣力；討飯罷，我又害羞。我知道我要做什麼，好叫人們在我被撤去管家職務之後，收留我在他們家中。於是他把主人的債戶一一叫來，對第一個說：你欠我主人多少？那人說：一百桶油。管家向他說：拿你的賬單，坐下快寫作五十。隨後，又對另一個說：你欠多少？那人說：一百石麥子。管家向他說：拿你的賬單，寫作八十。主人遂稱讚這個不義的管家，辦事精明：這些世俗之子應付世俗的事務，比光明之子更為精明。」——上主的話。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓  
網址：<http://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780  
電郵：[bonfire@maryhcs.org](mailto:bonfire@maryhcs.org) 傳真：2838 0876

我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。  
 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。  
 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：\_\_\_\_\_ (中) \_\_\_\_\_ (英) 電郵：\_\_\_\_\_

地址：\_\_\_\_\_ 電話：\_\_\_\_\_ 日期：\_\_\_\_\_